

# 涑源風采



丰富校园活动  
传播校园文化

贴近 决定影响力

涑源传媒编辑出版 2018年6月6日 农历戊戌年四月廿三 星期三 第15期 今日4版

## 心灵的殿堂

◎实验一小六(3)班 徐一诺  
辅导教师 侯恩娜

在我家不远的地方，有一座并不起眼的建筑物，记得第一次走进的时候，我就被那里的气氛深深的吸引住了，静的连根针掉在地上都听得见，来这里的人每一个动作都显得温文尔雅，更像学生见到老师一样崇敬，这里就是绛县图书馆，一个汲取知识、陶冶情操、净化心灵的神圣殿堂。

高尔基说过：“书籍是人类进步的阶梯”。我国诗人杜甫说过：“读书破万卷下笔如有神”。书籍和人类的生活紧密相连，无论你是谁做什么都离不开知识，而知识的来源就是——书籍。

刚开始，我对书籍并不那么感兴趣，

因为侯老师的一句话，彻彻底底改变了我对书籍的看法，渐渐地一个陌生的“人”变成了我家人般的朋友，我的写作水平也逐步提高，我几乎每个礼拜都要见见他，他成了我无微不至的好朋友。

这一次，我又和他相见了，轻轻的走到管理员阿姨身边，阿姨用欣赏的目光看着我，帮我取出了我要看的书，我感到每个人的心灵都是那样的崇尚。翻开一本书，我感受到了心灵的美，古代的逸闻趣事、有趣的经典名著，都让人流连忘返，一段段有趣而让人难忘的故事，书画笔墨的沉香。打开一本旧书，发黄的书

页，褶皱的纸张，像一位年长的老爷爷额头上的皱纹，沧桑而有故事，一篇篇精彩的文章，是多么让人过目不忘。

书，已经成为了我生命的一部分，像家人一般分不开。一本好书，铸就一个人才，在书香中遨游，这难道不是人世间美好而神圣的事吗？图书馆——一个净化心灵的地方，一个光明的世界，一个令人敞开心扉的圣地，他和我们生活学习息息相关。

在我写下这篇文章时，我仿佛又闻到了那淡淡的书香，看到了充满光明的世界……

## 我爱春天

◎城内小学四(1)班 张凌梵  
辅导教师 文转平

我爱繁花似锦的春天，我爱烈日炎炎的夏天，爱果实累累的秋天，也爱白雪皑皑的冬天，但我最爱生机勃勃、五彩缤纷的春天。

春天鸟语花香、万物复苏、生机勃勃，春天如同一幅富有色彩的风景画，多美呀！小草从地里探出了脑袋，向四周张望，像是对春天充满了无数的惊叹与美好的遐想。草地上的我们玩的轻松、自由、愉快，玩累了，我们就躺在草地上仰望着天，那洁白的云，在空中自由飘落，享受着阳光给予我们的百般温暖，多么舒服，多么自在，多么惬意啊！看着周边一片和谐的景象，真想低吟一首绮丽的小诗。

春天，五颜六色的花朵竞相开放了。此时正是春意浓浓，到处飘散着花的芬芳和清香，美丽的花草把春天装扮得绚丽多彩，让我陶醉其中。

俗话说：“一年之计在于春，一日之计在于晨。”早晨起来，许多人都在健身，我也健身起来了。过了一会儿，我看见他们还在健身似乎已经忘记了吃饭了。“哗、哗、哗”下起了雨。

春雨潇潇地下着，树木蒙上一层淡绿的色彩，雨水顺着树枝滴下，变成了一串串音符。地面湿润了许多，散发着泥土的清香，春雨绵绵的打在身上，舒服极了！

## 我的家乡——绛县

◎实验一小三(6)班 宋梓毓

我的家乡在山西省绛县。你们想知道我的家乡长什么样子吗？我就从春夏秋冬，吃喝游玩来介绍我的家乡吧！

春天是树绿草青，万物复苏的季节。这个时候满山遍野的迎春花，桃花，樱花争相开放，仿佛花的海洋。

夏天是清凉世界，避暑圣地，也是樱桃成熟的季节！这个时候可以去大峡谷漂流，也可以和小伙伴去山里戏水抓螃蟹，烧烤。绛县的樱桃是水果里成熟最早的，这时候可以来樱桃之乡采摘樱桃，享受樱桃的美味。

秋天这里遍山红叶，是收获的季节。早知绛县有红叶，何必秋天赏香山！满山的红叶似火，田间的山楂像灯笼！秋天是成熟的季节，也是农民叔叔最喜欢的季节。

冬天是银装素裹，瑞雪纷飞的季节。这里的雪后满山白茫茫一片，给大地盖上了厚厚的白白的棉被，分外妖娆。这时的滑雪场渗透着冬日的暖阳。会让你玩的流连忘返。瑞雪兆丰年，来年必定会有好的希望！

绛县的美食令你垂涎欲滴。羊汤、丸子、豆腐脑、饸饹面、大盘鸡、扯面、砂锅、炒凉粉儿……这些美食必定让你流连忘返。

乔寺碑楼、景云宫、太阳寺、佃国墓地、周家庄遗址等十大国宝单位名胜盛传！东华山、绛北大峡谷、紫云寺……这里山清水秀，景色奇异，大自然还在这里造就了众多的自然景观！

绛县被称为天下第一县！

是樱桃之乡！

是长寿之乡！

这就是我美丽的家乡——绛县！

## 学骑车

◎实验一小三(4)班 杨智涵

我有一辆粉红色的自行车，它很漂亮！在升一年级的暑假，我的自行车脱离了小辅助轮。

开始的时候，我不敢上自行车，因为怕摔跤！后来在爸爸妈妈的鼓励下，我小心翼翼地坐了上去。妈妈总是害怕我摔跤，紧紧地抓住车子和我，我不知不觉就往妈妈身上倒。这样下去的话，我肯定学不会，因为妈妈在我身边就像一个“支撑棒”，离开这个支撑棒，我肯定会摔跤，妈妈做这个支撑棒也很累！

爸爸说：“其实你本来就会

骑，只是太紧张害怕了！”爸爸长得壮壮的，我想：爸爸抓着我，肯定不会摔跤。于是不害怕了，很放心大胆地骑了上去。我心里以为爸爸抓着我，可当我骑了很远之后，回头一看，爸爸早都没有碰我了。我非常惊讶，就这么简单？爸爸笑着说：“看，我就说你会的。”我就这样学会了不带辅助轮的自行车。

当我们遇见困难的时候，不要害怕，要相信自己，勇敢的我们一定可以成功的。

## 春天

◎实验一小四(4)班 宋浩悦

盼望着，盼望着，寒冷的冬天终于过去了，我们又盼来了温暖的春天。

小草静静的从土里探出了头，嫩嫩的、绿绿的。花园里、田野上，瞧去一大

片一大片的，好像绿色的海洋。坐在草地上，躺在草地上，软绵绵的，舒服极了。

春天不仅有绿色的小草，还有五颜六色的花儿，有的红着像火，有的粉着像霞，还有的白着像雪，十分的美丽。春风也来凑热闹，她时而变成一双温柔的手，抚摸着你的脸，时而变成一股香气诱惑着你，她甚至还能变成一朵白云带你飞向天边。

春雨在春天很常见，一下就是两三天，像牛毛，像花针，像丝线，总是密密地斜织着，雨天待在家里或者在外面散步都是不错的选择，而踩水坑是小孩子们的最爱。

春天就像人的一生，刚开始像个小孩儿，后来变成了小姑娘，再渐渐到青年，最后慢慢变老人夏，短暂而又美好，我们要珍惜春天带给我们的一切！

## 不是妈妈，胜似妈妈

◎实验一小五(3)班 李欣语  
辅导教师 樊红岩

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。”每当想起这句话，我都想起了教育我们五年的樊老师，她对我们比妈妈还要亲！

樊老师有一头波浪般的卷发，弯弯的眉毛下有一双“千里眼”，还有一对“顺风耳”，一张能说会道的嘴巴，嘴巴上有一个高鼻梁。还有一双粗糙的大手撑起了这个班级。

在一个秋风瑟瑟的秋天，传来了一个不幸的消息，语文老师生病住院了，全班同学都低着头，脸都红了起来。女生们流下了伤心的泪水，男生整天阴沉沉，都不开口说话。老师为了不让我们去看她，竟

然不告诉我们，她在哪家医院哪个地方，这让我们特别的担心。在漫长的等待中，两个星期后老师才回来了，但她的身体还是很虚弱，每次上课她都咬着牙，我看着她头上渗出豆大的汗珠，但老师都强忍着，从来没有空过一节课。而且每节课都努力站着给我们上课，且作业批改从不落下一次，对每个同学的都一丝不苟地批改。我们的教室在五楼，每次课间操，我们做完操都能看到老师扶着腰喘着粗气吃力的走上五楼，我们都特别揪心。但是樊老师从来没有叫过苦说过累，老师，您的坚强真让我们佩服！

一天上学路上突降暴雨，我正着急赶

往学校，因为下雨路滑，眼看上课铃快要响了，我心里更加的着急，这时候我听见一个声音从背后传来：“欣语，快上来，我带你走。”这时我才发现班主任骑着电动车，正冒雨往学校艰难的骑行，坐在老师的车座上，看着老师被雨水打湿的瘦弱的身体，我的泪忍不住涌了上来，泪水顺着我的脸颊流下来和雨水混成了一片，真想大声叫一声：妈妈！

老师兢兢业业无怨无悔地工作，作为您的学生，我无法用言语来表达自己内心的感动，只能用优异的成绩默默回报您，老师，您放心，我们班的每个同学一定不会让您失望，努力做自己的 No.one!